                                     
                                        
МИНИСТЕРСТВО  ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ  ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГОКРАЯ
 

                                   ПАМЯТКА


по обеспечению техническими средствами реабилитации предоставляемыми инвалиду (ребенку-инвалиду) за счет средств бюджета Ставропольского края, министерством труда и социальной защиты населения 
Ставропольского края
 
 
Кто имеет право на получение ТСР?
Инвалиды, в том числе дети-инвалиды, из числа граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Ставропольском крае, за исключением граждан, признанных инвалидами вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, являющихся застрахованными лицами и получающих страховые выплаты возмещения вреда здоровью из бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации  (далее - инвалиды).

Обеспечение инвалидов ТСР осуществляется в соответствии с рекомендациями, указанными в индивидуальных программах реабилитации инвалидов, разрабатываемых федеральным казенным учреждением "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю" на безвозмездной основе.

Для обеспечения ТСР инвалиды либо лица, представляющие их интересы, подают письменное заявление об обеспечении ТСР в центр социального обслуживания населения Ставропольского края по месту жительства инвалида.

Также необходимо представить следующие документы (в подлинниках, или и в копиях, заверенных в установленном порядке):

√ паспорт либо другой документ, удостоверяющий личность инвалида;

√ свидетельство о рождении ребенка-инвалида;

√ индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида;

√ справка федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности (признание ребенком-инвалидом).

В случае подачи заявления и документов лицом, представляющим интересы инвалида, дополнительно представляются документы, удостоверяющие его личность и подтверждающие его полномочия.

Заявление и документы могут быть представлены инвалидом либо лицом, представляющим его интересы, в центр социального обслуживания:
√лично;

√направлены посредством почтовой связи (заказным письмом)

√в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" или государственной информационной системы Ставропольского края "Портал государственных и муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) органами исполнительной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края"

Центр социального обслуживания направляет инвалиду либо лицу, представляющему его интересы, уведомление о принятии документов к рассмотрению по адресу электронной почты, указанному в заявлении, или в письменной форме по почтовому адресу, указанному в заявлении.

Министерство направляет инвалиду уведомление (телефонный звонок, письмо) о необходимости посещения министерства для получения ТСР.

