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Директорам государственных учреждений, находящихся в ведении министерства труда и 
социальной защиты населения Ставропольского края

О применении профессиональных
стандартов 

Уважаемые коллеги!
В связи со вступлением в силу с 01 июля 2016 года постановления Правительства Российской Федерации от 27 июня 2016 г. № 584 «Об особенностях применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной собственности или муниципальной собственности» (далее – Постановление) профессиональные стандарты в части требований к квалификации, необходимой работнику для выполнения определенной трудовой функции, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, являются обязательными. 

С 01 июля 2016 года все вновь принятые работники должны соответствовать новым требованиям, а работники, принятые ранее указанного срока не могут быть уволены, поскольку в соответствии со статьей 12 Трудового кодекса Российской Федерации закон или иной нормативный правовой акт, содержащий нормы трудового права, не имеет обратной силы и применяется к отношениям, возникшим после введения его в действие. 

Внедрение профессиональных стандартов должно проходить поэтапно.
Этап 1. Издать приказ о создании рабочей группы по внедрению профессиональных стандартов в учреждении. В состав рабочей группы следует включить должностных лиц учреждения, специалистов по кадрам, бухгалтерии, юридической службы. 
Этап 2. Разработка плана внедрения профессиональных стандартов (далее – План). Этот документ утверждается руководителем учреждения. План должен содержать информацию о промежуточных задачах по внедрению профессиональных стандартов и сроках выполнения, а также перечень ответственных лиц по каждому пункту. 
В целях формирования единого подхода направляем Вам примерный План (прилагается). Перечень мероприятий, указанных в Плане не является исчерпывающим, также можно указывать иные мероприятия, направленные на обеспечение поэтапного перехода на профессиональные стандарты.

Согласно Постановлению окончательный переход на профессиональные стандарты должен быть осуществлен не позднее 1 января 2020 года.

При организации работы по применению профессиональных стандартов необходимо учесть следующее.
В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации работники имеют право на подготовку и дополнительное профессиональное образование.

Необходимость подготовки работников (профессиональное образование и профессиональное обучение) и дополнительного профессионального образования для собственных нужд определяет работодатель. Кроме того, статья 197 Трудового кодекса Российской Федерации прямо указывает, что право на профессиональную подготовку и переподготовку работников реализуется путем заключения дополнительного договора между работником и работодателем.

На основании вышеизложенного, рекомендуем при направлении работников на подготовку и дополнительное профессиональное образование заключать с ними дополнительный договор, в котором следует прописать срок отработки работником после прохождения курсов, а также его обязанность возместить работодателю стоимость обучения в случае досрочного увольнения и другие подобные условия. Статьей 249 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что в случае увольнения работника без уважительной причины до истечения срока, обусловленного трудовым договором или соглашением об обучении за счет средств работодателя, работник обязан возместить затраты, понесенные работодателем на его обучение, исчисленные пропорционально фактически не отработанному после окончания обучения времени, если иное не предусмотрено трудовым договором или соглашением об обучении.

Прошу Вас предоставить в срок до 01 сентября 2016 года проект Плана (на бумажном носителе) для согласования в отдел кадрового обеспечения и государственной гражданской службы министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края. План утверждается директором учреждения только после согласования с министерством. 
Министр 
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