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ПРОТОКОЛ № 18
заседания попечительского совета
при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
                                        03 ноября 2017 г.          г. Лермонтов
	
	На заседание прибыли:
Чиркова М.А., Васильева В.В., Демьянов А.Н., Горбачева Н.В., иерей Александр Холодный, Тисленко Е.В., Цибулькина В.В., Юзефович Т.А.


	
	Отсутствовали: Афанасьева Т.П., Клейменов А.И.


	
	Приглашены: Курбацкая Т.Н., Божко Е.В.


Заседание открыла Чиркова М.А., председатель попечительского  совета предложила следующую повестку дня:

1. Обсуждение плана мероприятий ко Дню матери.
Докладчик: Курбацкая Т.Н., директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

2. О проведении XVII фестиваля художественного творчества инвалидов в городе Лермонтове.
Докладчик: Божко Е.В., зам. директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

3. О проведении культурно-массовых мероприятий в рамках празднования Нового года.

Докладчик: Божко Е.В., зам. директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»

Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня.

По 1-му вопросу:                     
С информацией о подготовке к проведению Дня матери и о привлечении благотворительных средств для проведения данного мероприятия выступила: Курбацкая Т.Н., директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Докладчик отметил, что учреждением разработан план мероприятий, проводимых в рамках празднования Дня матери. Данные мероприятия включены в краевой план мероприятий и будут проведены в отделениях по работе с несовершеннолетними и их семьями, в социально-оздоровительном отделении, а также в отделениях надомного обслуживания.
Члены Попечительского совета были официально приглашены принять участие в проведении данных мероприятий.

По 2-му вопросу:                     
С информацией о подготовке к проведению XVII фестиваля художественного творчества инвалидов в городе Лермонтове выступила: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Докладчик сообщила, что управлением труда и социальной защиты населения подготовлен проект приказа «О проведении XVII фестиваля художественного творчества инвалидов в городе Лермонтове». Данным приказом утверждено Положение о фестивале, состав организационного комитета, план мероприятий по подготовке и проведению фестиваля, определены даты проведения двух этапов фестиваля.
По 3-му вопросу:    
Божко Е.В. довела до сведения присутствующих информацию о проведении культурно-массовых мероприятий в рамках празднования Нового года. Было отмечено, что всего запланировано организовать 2 мероприятия для несовершеннолетних (охват 80 человек), 2 мероприятия для получателей социальных услуг социально-оздоровительного отделения (80 граждан пожилого возраста и инвалидов).

Учреждением с целью привлечения благотворительных средств на приобретение «сладких» новогодних подарков уже разосланы письма на имя руководителей предприятий г. Лермонтова и г. Пятигорска. Подарки будут вручены детям из малоимущих семей, состоящих на учете в отделении срочного социального обслуживания.
Попечительский совет постановляет:

1. Дать положительную оценку плановым мероприятиям учреждения, намеченным к реализации в рамках празднования Дня матери и Нового года.
2. Принять к сведению информацию о подготовке и проведении XVII фестиваля художественного творчества инвалидов в городе Лермонтове. Содействовать в вопросе информирования инвалидов города Лермонтова о возможности участия в фестивале, содействовать привлечению спонсорских средств для организации награждения участников фестиваля.
Председатель попечительского  совета:                                          М.А. Чиркова
Секретарь:                                                                                        В.В. Васильева
