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Министерство труда и социальной защиты населения

Ставропольского края

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Лермонтовский комплексный центр социального                               обслуживания населения»

ПРОГРАММА

ИННОВАЦИОННОЙ ТЕХНОЛОГИИ «ТРОПИНКА К СЕБЕ»

 ПО СЕНСОРНОМУ, ПОЗНАВАТЕЛЬНОМУ И

ЭМОЦИОНАЛЬНО-ВОЛЕВОМУ

РАЗВИТИЮ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И

ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

в рамках реализации мероприятий краевой программы

«Право быть равным» на 2015-2017 годы», при финансовом участии

Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

Назначение сенсорной комнаты

Сенсорная комната является мощным инструментом для сенсорного и познавательного развития. Сочетание разных стимулов (света, музыки, цвета, запахов, тактильных ощущений) оказывает воздействие на психическое и эмоциональное состояние человека: как успокаивающее, расслабляющее, так и тонизирующее, стимулирующее, восстанавливающее. Поэтому, сенсорная комната не только способствует достижению релаксации, но и позволяет активизировать различные функции центральной нервной системы. 

Также обстановка сенсорной комнаты способствует:

Дошкольный возраст (3-6 лет)
- развитию высших психических функций (мышления, памяти, внимания, восприятия, воображения),

- развитию эмоциональной сферы,
- развитию познавательного интереса, мотивации к обучению
- развитию способности к произвольной регуляции деятельности (снижение импульсивности, неусидчивости, развитие концентрации внимания),

- повышению устойчивости к стрессам,

- психоэмоциональной разгрузке, достижению душевного равновесия
Подростковый возраст (12-14 лет)

- снижению уровня агрессивности, склонности к разрушительным действиям,
- снятию чрезмерной робости, застенчивости, ранимости или повышенной обидчивости,
- снятию мышечного и психоэмоционального напряжения,

- развитию коммуникативных навыков,

- гармонизации отношений со сверстниками и взрослыми,

- снятию утомления от насыщенного информационного потока и др.
Актуальность Программы:  темная и светлая сенсорные комнаты являются мощным инструментом для сенсорного и познавательного развития, а также регуляции эмоционально-волевой сферы. Сочетание разных стимулов (света, музыки, цвета, запахов)  оказывает как расслабляющее, так и стимулирующее, восстанавливающее воздействие на  ребенка. Современные дети и подростки отличаются повышенной тревожностью, эмоциональностью, имеют хронические заболевания, низкий иммунитет. Школьная нагрузка приводит к умственному переутомлению, которое сопровождается ухудшением здоровья: увеличивается число детей, страдающих различными хроническими заболеваниями.  Проект «Тропинка к себе» особенно значим и актуален, так как направляет внимание ребенка внутрь себя, а это способствует снижению импульсивности, неусидчивости, развитию концентрации внимания, развитию способности к произвольной регуляции деятельности, повышению устойчивости к стрессам.
Цель Программы: сенсорное, познавательное и эмоционально-волевое развитие детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Задачи Программы:

1. Развитие комплекса предоставляемых реабилитационных услуг детям-инвалидам и детям  ограниченными возможностями здоровья.

2. Внедрение в деятельность учреждения  инновационного метода психолого-педагогической коррекции.

3. Развитие у участников проекта высших психических функций (мышления, памяти, внимания, восприятия, воображения).

4. Развитие эмоциональной сферы.

5. Развитие сенсорики.

6. Развитие познавательного интереса, мотивации к обучению.

7. Развитие способности к произвольной регуляции деятельности (снижение импульсивности, неусидчивости, развитие концентрации внимания).

8. Психоэмоциональная разгрузка, достижение душевного равновесия.

9. Снятие мышечного и психоэмоционального напряжения.

10. Развитие коммуникативных навыков.

11. Гармонизация отношений со сверстниками и взрослыми.
12. Снятие утомления от насыщенного информационного потока.
Проект реализуется в течение трех месяцев,  включает 24 индивидуальных занятий.  Частота проводимых занятий 2 раза в неделю по 20-30 минут в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей участников.

Календарно-тематический план проекта «Тропинка к себе»

Занятие 1. 1 неделя  1-й месяц.                         

Тема: «Водопад». Цель: тренировка и укрепление глазной мышцы, развитие глазодвигательной координации, мышечное расслабление.

Занятие 2. 1 неделя 1-й месяц.                             

Тема: «Воздушный шар». Цель: развитие и коррекция тактильных и кинестетических ощущений, расширение словарного запаса ребенка, снятие эмоционального напряжения.

Занятие 3. 2 неделя 1-й месяц.                             

Тема: «Водное царство». Цель: снятие эмоционального напряжения, развитие внимания, воображения, тактильных ощущений.

Занятие 4. 2 неделя 1-й месяц.                             

Тема: «Встреча с лучом». Цель: создание положительного эмоционального фона; стимуляция зрительных, слуховых и тактильных анализаторов, формирование навыков саморегуляции, самоконтроля; мышечная релаксация.

Занятие 5. 3 неделя 1-й месяц.                                   

Тема: «Веселые нотки». Цель: развитие и коррекция слухового восприятия, развитие умения различать звуки на слух, развитие звуковой дифференциации, снятие психоэмоционального напряжения, развитие воображения ребенка.

Занятие 6. 3 неделя 1-й месяц.                         

Тема: «Дворец».           Цель: развитие познавательного интереса, развитие пространственного мышления, развитие слухового, зрительного и тактильного восприятия, снятие эмоционального напряжения.

Занятие 7. 4 неделя 1-й месяц.                           

Тема: «Здравствуй, Солнышко».  Цель: снятие эмоционального напряжения; развитие познавательной   сферы, развитие способности к произвольной регуляции деятельности (снижение импульсивности, неусидчивости, развитие концентрации внимания). 

Занятие 8. 4 неделя 1-й месяц.                          

Тема: «Внимательные глазки». Цель: развитие межполушарного взаимодействия, мелкой моторики, развитие концентрации и распределения внимания, моторной и образной памяти, наблюдательности; снятие психомышечного напряжения.

Занятие 9.  1 неделя  2–й месяц.                                        

Тема: «Играем с котенком». Цель: создание положительного эмоционального настроя, активизация внимания, развитие тактильных ощущений, памяти, умения соотносить ощущения с речью, снижение нервно-психического и эмоционального напряжения.  

Занятие 10.  1 неделя  2–й месяц.                   

Тема: «Камешек». Цель: коррекция агрессивного поведения; снятие нервно-психического напряжения, развитие саморегуляции.

Занятие 11.  2 неделя 2–й месяц.                      

Тема: «Полет в космос». Цель: стимуляция исследовательского интереса, развитие коммуникативной сферы и двигательной активности ребёнка, улучшение эмоционального состояния.

Занятие 12. 2 неделя 2–й месяц.                       

Тема: «Лесная прогулка». Цель: развитие способности к произвольной регуляции деятельности (снижение импульсивности, неусидчивости, развитие концентрации внимания), развитие тактильных ощущений. 

Занятие 13. 3 неделя 2–й месяц.                     

Тема: «Я умею отдыхать». Цель: снятие эмоционального напряжения, развитие тактильных и зрительных анализаторов,  развитие воображения.

Занятие 14. 3 неделя 2–й месяц.                     

Тема: «Необычное путешествие».  Цель: развитие познавательного интереса, развитие слухового восприятия, формирование кинестетической и тактильной чувствительности, снятие мышечного напряжения.

Занятие 15. 4 неделя 2–й месяц.                        

Тема: «Обезьянки-непоседы». Цель: развитие эмоционально-волевой сферы, расширение адаптивных возможностей.

Занятие 16. 4 неделя 2–й месяц.                      

Тема: «Полет бабочки». Цель: создание благоприятных условий для снятия тревожности, развитие способности к произвольной регуляции деятельности (снижение импульсивности, неусидчивости, развитие концентрации внимания).

Занятие 17. 1 неделя 3–й месяц.                      

Тема: «Светящийся аквариум». Цель: развитие произвольной саморегуляции, развитие внимания, мышления, воображения, развитие двигательной активности, чувства ритма, снятие психоэмоционального напряжения 

Занятие 18. 1 неделя 3–й месяц.                          

Тема: «Сказочное путешествие».  Цель: развитие слухового, зрительного анализаторов, развитие поисковой и творческой активности, снятие психоэмоционального напряжения.

Занятие 19. 2 неделя 3–й месяц.                          

Тема: «Цветные шарики». Цель: развитие и коррекция цветовосприятия детей, тактильных ощущений, снятие психоэмоционального и мышечного напряжения, развитие меткости и точности движений.

Занятие 20. 2 неделя 3–й месяц.                      

Тема: «Страна Фантазия». Цель:  обогащение зрительных, слуховых и тактильных ощущений, воображения, развитие саморегуляции.

Занятие 21. 3 неделя 3–й месяц.                       

Тема: «Зимнее путешествие». Цель: развитие познавательного интереса, снятие эмоционального и мышечного напряжения, создание благоприятного психологического настроя, развитие тактильных ощущений, развитие зрительного и тактильного восприятия. 

Занятие 22. 3 неделя 3–й месяц.                         

Тема: «Морские глубины».  Цель: развитие познавательного интереса, снятие эмоционального и мышечного напряжения, создание благоприятного психологического настроя, развитие тактильных ощущений, развитие слухового, зрительного и тактильного восприятия.

Занятие 23. 4 неделя 3–й месяц.                        

Тема: «Полянка». Цель: развитие познавательного интереса,  релаксация отдельных групп мышц, развитие пространственного мышления, развитие слухового, зрительного и тактильного восприятия

Занятие 24. 4 неделя 3–й месяц.                          

Тема: «Звездный дождь». Цель: снятие эмоционального и мышечного напряжения, создание благоприятного психологического настроя, развитие тактильных ощущений, развитие зрительного и тактильного восприятия, расслабление

Ожидаемые результаты реализации Программы:

1. Создание в учреждении «темной» и «светлой» сенсорных комнат для комплексной реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

2. Положительная динамика количественных показателей охвата детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья социальными услугами реабилитационного характера.

3. Улучшение показателей психического здоровья детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья: 

- развитие эмоционально-волевой сферы (снижение импульсивности, неусидчивости, развитие концентрации внимания; развитие способности к произвольной регуляции деятельности; повышение устойчивости к стрессам);

- психоэмоциональная разгрузка, достижение душевного равновесия;
- развитие сенсорных ощущений и познавательной сферы.
Условно оборудование сенсорной комнаты можно разделить на функциональные блоки:

Релаксационный блок - в него входят мягкие покрытия, пуфики и подушечки, сухой бассейн с шариками, приборы, создающие рассеянный свет, установка для ароматерапии и библиотека релаксационной музыки. Ребенок или подросток, лежа  на мягких формах, может принять комфортную позу и расслабиться. Медленно проплывающий рассеянный свет, приятный запах в сочетании с успокаивающей музыкой создают атмосферу безопасности и спокойствия. 

Активационный блок - в него входит все оборудование со светооптическими и звуковыми эффектами, сенсорные панели для рук и ног, массажные мячики, и т.д. Дополнительно в него можно включить сухой бассейн. Яркие светооптические эффекты привлекают, стимулируют и поддерживают внимание, создают радостную атмосферу праздника. Применение оборудования этого блока сенсорной комнаты направлено на стимуляцию исследовательского интереса и двигательной активности.

Зрительно-звуковая среда - спокойная музыка и медленно меняющиеся расплывчатые световые эффекты действуют  успокаивающе и расслабляюще. Яркие светооптические и звуковые эффекты привлекают и поддерживают внимание, используются для зрительной и слуховой стимуляции, стимуляции двигательной активности и исследовательского интереса.

Музыка - является неотъемлемой частью сенсорной комнаты. Положительные эмоциональные переживания во время звучания приятных слуху музыкальных произведений или звуков природы усиливают внимание, тонизируют центральную нервную систем. Спокойная музыка увеличивает интеллектуальную работу мозга ребёнка и активизирует иммунную систему организма. Переходы от спокойной музыки к тонизирующей способствуют регуляции процессов возбуждения и торможения. Сочетание музыки и звуков природы идеально для релаксации. Поэтому в сенсорной комнате целесообразно использовать специальные записи, в которых музыка переплетена с шумом воды, ветра, пеньем птиц и т.п.

Безопасная пузырьковая колонна с мягкой платформой  - в прозрачной колонне из прочного пластика, заполненной водой, резвятся разноцветные фигурки, подталкиваемые пузырьками воздуха. Они, то всплывают вверх, в цветных, переливающихся струях, то падают вниз. Если прижаться к трубке, можно ощутить нежную вибрацию. Для создания мягкого, удобного сиденья, пузырьковая колонна оснащается мягкой платформой.

Безопасный оптико-волоконный пучок - водопад огромного числа тонких волокон, на концах которых, то загораются, то гаснут «звездочки». Волокна можно перебирать, держать, обматывать вокруг рук, тела, лежать на них. Изменяющиеся цвета привлекают внимание и успокаивают.

Проектор "Звёздное небо" -  при включении загораются лампочки и появляется оптический эффект ночного звездного неба, уходящего в бесконечность, хорошее средство для зрительной стимуляции.

Тактильная среда - позволяет освоить новые ощущения и развить тактильную чувствительность, учит различать различные свойства предметов и улучшает зрительно-моторную координацию.

Массажная тропинка для ног - это дорожка, хождение по которой увлекательно для  любого возраста. Ходьба по ней полезна для развития тактильного восприятия, координации и профилактики плоскостопия. Для получения лучших ощущений, рекомендуем ходить по дорожке босиком или в тонких носках.

