Важно помнить:
- У социальных работников есть удостоверения. Они посещают граждан, которые заключили договора на социальное обслуживание на дому. Социальные работники закреплены за подопечными, которые знают их в лицо.

- Если социальный работник уходит в отпуск или заболел, то его подопечного обязательно предупреждают о временной замене сотрудника. Сообщает об этом или сам соцработник, или сотрудники центра.

- Соцработники не предлагают пожилым людям и инвалидам бесплатные или по льготным ценам лекарства, медицинские приборы, продукты; не доставляют подопечным надбавки к пенсиям, выплаты ветеранам и иные денежные компенсации.  

- Сотрудники центра не запрашивают по телефону у подопечного какие-либо данные об имуществе, родственниках и т.д.  При заключении договора на социальное обслуживание на дому вся необходимая информация уже была получена и используется учреждением центра только в служебных целях.

В случае необходимости, для уточнения личности посетителей обращайтесь в комплексный центр социального обслуживания населения по месту жительства. Вас внимательно выслушают и, при необходимости, дополнительно дадут разъяснения.

По возникающим вопросам можно позвонить по телефону: 
8 (89735) 3-39-19
