                                         Право быть равным
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       В Лермонтовском комплексном центре социального обслуживания населения стартовали мероприятия краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы». Основной целью программы является создание условий для реабилитации и социальной интеграции детей-инвалидов, проживающих на территории Ставропольского края. Началом для реализации данной программы положил грант, выигранный Министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края в Фонде поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В нашем центре  программа «Право быть равным» будет представлена в инновационном проекте, направленном на социально-бытовую адаптацию и реабилитацию детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
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Благодаря денежным средствам в виде гранта, полученным от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в учреждении появилась комната по социально-бытовой адаптации, которая оборудована игровыми зонами «Кухня», «Дом», «Больница», «Гараж», «Мастерская», «Магазин» и др.

Открытие социально-бытовой комнаты для обучения детей самостоятельной жизни – очень нужное и важное дело. Надеемся, что теперь детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, будет легче освоить совсем непростые для них занятия.

Специалистами отделения  уже разработана программа по социально-бытовой адаптации детей, рассчитанная на проведение групповых и индивидуальных занятий, которые будут проводиться дважды в неделю.        

Эта программа  будет способствовать формированию начальных профессиональных навыков, устойчивых интересов и положительного отношения к труду, расширению представлений о жизненных ценностях.
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Всего по предварительным планам в течение календарного года программными занятиями будет охвачено не менее 30 детей.

Первую группу детей специалисты центра ждут на занятия уже в первые дни октября.

В целях популяризации краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы» и деятельности Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, сотрудниками центра издаются и распространяются среди жителей города Лермонтова информационные листы.

Программа  «Право быть равным» будет продолжена и в следующем году, а это значит, что жизнь многих  детишек, попавших в трудную жизненную ситуацию станет легче и интереснее.

