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Справка

по итогам выездной целевой проверки  летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей на базе ГБУСО  «Лермонтовский комплексный центр социального обслуживания населения»
Проверка  проведена 06.07.2017 г., по протокольному поручению министра труда и социальной защиты населения И.И.Ульянченко от 19.06.2017 г. № 23 начальником отдела организации медицинского обслуживания в подведомственных учреждениях И.В.Филатовой.

Общие сведения

Мощность лагеря «Забота» рассчитана на пребывание 30 детей в  потоке, организовано 3 смены по 30 детей, с фактическим сроком пребывания детей 18 дней. 
1 смена с 01.06.по 27.06.2017 г.

2 смена с 03.07 по 26.07.2017 г.

3 смена с 31.07 по 23.08.2017 г.

Дети находятся в лагере с 8.30 ч. до 14.30 ч., с понедельника по пятницу включительно.
Нормативная документация на функционирование лагеря имеется в полном объеме:

приказ руководителя от 01.03.2017 № 54б об открытии летнего оздоровительного лагеря дневного пребывания детей;

Положение о лагере «Забота», утвержденное приказом руководителя от 01.03.2016 № 55 об утверждении Положение о лагере «Забота»;

приказ руководителя от 01.03.2017 № 54в о назначении начальника лагеря – Ромащук А.Ю, зав. отделением реабилитации детей с ОВЗ и возложение  контроля за организацией работы лагеря на зам. директора Божко Е.В;

паспорт лагеря, актуализированный в 2017 г.;
разрешение Межрегионального управления №101 ФМБА России от 30.05.2017 г. № 02-09/192;

бессрочная лицензия на осуществление медицинской деятельности от 22.06.2016г. № ЛО-26-01-003622 на следующие виды:

- при  оказании первичной доврачебной помощи по ЛФК, медицинскому массажу, сестринскому делу, физиотерапии; 

- при оказании первичной врачебной медико-санитарной помощи по терапии, организации здравоохранения и общественному здоровью;

договор на утилизацию отходов класса Б от 25.04.2017 г. № 335/21 с ООО «Шалфей»;

договор с ФГБУЗ «Клиническая больница №101 ФМБА» от 09.11.2015 на медицинское обслуживание детей в период нахождения в лагере;

договор на вывоз ТБО от 31.01.2017 № 01 с МУП г. Лермонтова «Чистый город»;

программа производственного контроля, утвержденная 25.05.2017 г. с ФГБУ  «Центр гигиены и эпидемиологии № 101 ФМБА России». 
Представлена нормативная правовая документация по организации работы лагерей дневного пребывания:

СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул» (далее – СанПиН 2.4.4.2599-10);
Приказ Минздравсоцразвития РФ  от 16.04.2012 г. № 363н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним в период оздоровления и организованного отдыха»;
методические рекомендации МР 2.4.4.0011-10 «Методика оценки эффективности оздоровления в загородных стационарных учреждениях отдыха и оздоровления детей»;
методические рекомендации от 22.05.2009 г. №  01/6989-9-34 «Оценка эффективности оздоровления детей и подростков в летних оздоровительных учреждениях».
Организация питания детей. 
Питание детей проводится в центре. Имеется  собственный пищеблок и столовая. Питание 2  разовое (завтрак в 9-00, обед в 13-00). Разработано 18-дневное меню для детей разных возрастных групп, утвержденное директором КЦСОН. Картотека блюд составлена по справочнику для предприятий общественного питания  под ред. Могильного М.П., 2007 г. выпуска.
 Меню разнообразное, повторяемость блюд отсутствует. Стоимость питания по плану - 146, 81 руб. на 1 чел., по факту за 1 поток – 135,16 руб., анализ выполнения натуральных норм питания проводится после окончания каждого лагерного потока. Выполнение натуральных норм за 1 смену соответствует нормам СанПин 2.4.4.2599-10.

  Контроль за организацией питания осуществляет медицинская сестра центра Лукьяненко Н.П. Журнала пищеблока ведутся согласно нормативным требованиям. Работники пищеблока школы имеют санитарные книжки, медосмотр и вакцинация против дизентерии проведены в мае 2017 г., результаты анализов на кишечные вирусы отрицательные. 

Столовая площадью 56 кв.м, на 8 столов по 4 посадочных места. Вся мебель с гигиеническим покрытием. 
Умывальника в столовой нет в нарушение п.5.9. СанПиН 2.4.4.2599-10. Руки дети моют в помещении санузла, умывальник один, используются жидкое мыло и бумажные полотенца. 
Меню на текущий день вывешено. Установлен кулер с питьевой водой, используется одноразовая посуда, вода поставляется по договору с ООО «Пентаком», сертификат соответствия имеется. 

Помещение столовой непосредственно с пищеблоком не соединяется. Пища доставляется из пищеблока на раздаточной тележке в закрытых промаркированных емкостях,  порционируется на столе для готовой продукции. Накрывание проводит кух.рабочая. Грязная посуда собирается на тележку и доставляется на пищеблок, ежедневно дети получают кислородный коктейль на основе соков.
Пищеблок не имеет полного набора помещений. Отсутствует отдельный санитарный блок для сотрудников пищеблока из-за недостаточности помещений, пользуются общим санузлом для персонала. Отдельной раздевалки нет. Имеется шкаф для верхней одежды в общей раздевалке. Спецодежда хранится на пищеблоке. 

Зонирование цехов и поточность обработки продукции соблюдается. Технологическое оборудование в рабочем состоянии, в достаточном количестве. Имеется 1 стол для всех видов сырой продукции в нарушение требований п. 8.9. СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья».
Выделено место для обработки яйца с маркированным оборудованием. Инструкции по обработке вывешены.

Столовая посуда моется в 2-х посудомоечных машинах. Для кухонной посуды установлены 2 мойки. Хранение кухонной посуды осуществляется на стеллажах и тумбочках, столовая посуда фаянсовая без сколов, хранится в настенных шкафах. 
Для хранения суточного запаса сыпучих продуктов используются пластиковые емкости, разрешенные к применению. Запас скоропортящиеся продукты хранится в холодильнике с соблюдением товарного соседства.

Суточные пробы отбираются в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.4.2599-10, хранятся в отдельном холодильнике. Термометрия в холодильном оборудовании ведется. 
Склад расположен  в помещении центра.  Для хранения сыпучих продуктов оборудован стеллажами, этикетки на таре имеются, сроки годности продуктов соблюдаются. Овощи хранятся на поддонах в ящиках. Мясо, птица хранится в морозильных камерах в 2-х холодильниках, для рыбы есть отдельная морозильная камера. В помещении склада установлен кондиционер, температурный режим соблюдается. На продукты питания предоставлены сертификаты и  декларации соответствия. 

Продукты поставляются по договорам с:

ИП Цыпик Е.В. от 06.04.17  № 18/44-17;

ООО «Кавинторг+» от 15.05.17  № 20/44-17;

ОАО «Ессентуки-хлеб» от 04.05.17 № 19/44-16;
ИП  Головко Н.В. от 16.05.17 № 07/44-17, от 24.05.17 № 08/44-17;

ООО «Гурман» от 06.04.17 № 17/44-17;

ИП Кольченко от 24.05.17 № 2/44-17;
ИП Литвинова от 24.05.17 № 24.05.17.

                 Организация медицинского обслуживания

Дети поступают в лагерь с пакетом документов, содержащим медицинскую справку о наличии хронических заболеваний и отсутствию  противопоказаний к нахождению в оздоровительном лагере по форме 079/у, копию прививочного сертификата, добровольное информированное согласие на медицинское вмешательство.
Нормативная медицинская документация по организации медицинской деятельности в лагере дневного пребывания сформирвана, актуализирована.
Медицинское наблюдение за детьми возложены на медицинскую сестру Лукьяненко Н.П., в штате лагеря имеется  специалист по массажу Левицкий А.В. 
Для проведения медицинского наблюдения и оказания медицинской помощи детям в лагере используется медицинский кабинет, оборудованный согласно требованиям  CанПиН 2.4.4.2599-10, имеется ростомер, весы, динамометр, спирометр. 
Поверка медицинского оборудования проводится по договору с ФБУ «Ставропольский ЦСМ» от 11.05.2017 г. № 070-905/17. Поверка проведена 20.07.2017 по акту № 6588, договор на техническое обслуживание медицинской техники заключен с ООО «Евромедсервис» от 05.05.2017 г. № 35/20.
Аптечки по оказанию неотложной помощи сформированы, алгоритмы оказания помощи доврачебной помощи вывешены. Запас медикаментов достаточный в соответствии с приказом Минздравсоцразвития  России от 16.04.2012 г. № 363н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним в период оздоровления и оказания отдыха». Имеется гигрометр и термометр, регистрация влажности воздуха и температуры проводится. Хранение медикаментов осуществляется с требованиями приказа Минздравсоцразвития РФ от 23.08.2010 № 706н «Об утверждении Правил хранения лекарственных средств». В медицинском кабинете находится запас противоклещевых репеллентов «Москитол» (3 упаковки). В детских корпусах, медицинском кабинете имеются листовки, санитарные бюллетени по профилактике КГЛ.

Врача-педиатра в штате лагеря не предусмотрено, при необходимости дети осматриваются в городской поликлинике. Отдельного помещения под изолятор не выделено, кратковременная изоляция проводится в медицинском кабинете и физиокабинете, оборудованных емкостями для дезинфицирующих растворов. Случаев инфекционных заболеваний за 1 лагерную смену не зарегистрировано. 
Проводится контроль антропометрических данных, спирография и динамометрия в начале и конце оздоровительной смены для оценки эффективности оздоровления детей. По итогам 1 смены выраженный оздоровительный эффект определен у 20,84% детей, слабый оздоровительный эффект у 63,33%, отсутствие оздоровительного эффекта у 15,83 % детей.
В лагере детям по назначению участкового педиатра проводятся оздоровительные мероприятия: зарядка, оксигенотерапия (кислородный коктейль), массаж, лечебные ванны, солевые ингаляции, дважды в неделю купание в плавательном бассейне по договору с МУП «Дельфин». В 1 смене солевые ингаляции получили 19 чел., массаж -19 чел, кислородный коктейль – 30 детей. Журналы по учету процедур ведутся.
Для проведения спортивных занятий имеется спортзал, размерами 60 м2, оборудованный набором мягких модулей, сухим бассейном, шведской стенкой, тренажерами, петлей Гросса, мячами, и др. спортивным инвентарем. Занятия с детьми проводит тренер.

С детьми по показаниям работает психолог, имеется сенсорная комната.
В 1 смене выраженный оздоровительный эффект  отмечен у 20,84% детей, 

слабый оздоровительный эффект – у 66,33 детей,

отсутствие эффекта – у 15,85 детей;    

Проверено ведение учетной документации: журналов приема детей, осмотра на выявление клещей, педикулез, журнал учета травматизма, инфекционных заболеваний. На детей, получающих медицинские процедуры, не заведены карты получателей социально-медицинских услуг в лагере в нарушение требований по ведению медицинской документации. 

Санитарно-гигиенические условия
Для дневного пребывания детей предусмотрено 2 помещения – игровая комната и тренажерный зал, температурный режим соблюдается, установлен напольный кондиционер. На территории учреждения оборудован стадион, игровая площадка, беседки. Имеется отдельный санузел для детей, оснащенный жидким мылом, бумажными полотенцами, туалетной бумагой.
Уборочный инвентарь хранится в помещении  душевой комнаты, отдельные промаркированные шкафы отсутствуют, в нарушение требований п. 11.10 СанПиН 2.4.4.2599-10.
Инструкции по использованию дезинфицирующих средств имеются.
Заключен договор на дератизацию и дезинсекцию от 08.05.2017 г. № 69 и на акарицидную обработку от 03.04.2017 г. № 50 с ООО «Отдел профилактической дезинфекции».
Обработка проведена 2-х кратно, представлены акты выполненных работ от 26.05.17 и 27.06.2017 г. В договор включен пункт по проведению энтомологического обследования территории после обработки, проверка проведена также 2-х кратно.
Стрижка травы проводится постоянно. Территория ухожена. 
Для сбора мусора используется контейнер, соответствующий требованиям п. 4.5 CанПиН 2.4.4.2599-10 (имеется трехстороннее ветронепроницаемое ограждение, контейнер накрыт). 

Начальник отдела организации

медицинского обслуживания

в подведомственных учреждениях                                                    И.В.Филатова
Со справкой ознакомлен(а), копию справки получил(а):

директор ГБУСОН«Лермонтовский КЦСОН»                                 Т.Н.Курбацкая
