ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ПУТЁВОК ДЕТЯМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ

Путевками в детские санатории обеспечиваются дети находящиеся в трудной жизненной ситуации, в возрасте от 4 до 18 лет,. Путевками в организации отдыха детей и их оздоровления (за исключением детских санаториев) обеспечиваются дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в возрасте от 6 до 18 лет.

К категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в отдыхе и оздоровлении, в том числе в санаторно-курортном лечении по медицинским показаниям, относятся:

1) дети, оставшиеся без попечения родителей;

2) дети-инвалиды;

3) дети с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии;

4) дети — жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий;

5) дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев;

6) дети, оказавшиеся в экстремальных условиях;

7) дети — жертвы насилия;

8) дети, проживающие в малоимущих семьях, в том числе в малоимущих многодетных семьях, имеющих в соответствии со статьей 3 Закона Ставропольского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей» право на первоочередное получение бесплатных путевок в детские оздоровительные учреждения (далее — малоимущие многодетные семьи);

9) дети с отклонениями в поведении;

10) дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи (далее — дети).

Круг лиц, имеющих право на получение оздоровительной путёвки для ребёнка, находящегося в трудной жизненной ситуации:
родители детей, находящихся в трудной жизненной ситуации: дети-инвалиды; безнадзорные и беспризорные дети; дети, имеющие недостатки в психическом и (или) физическом развитии; дети — жертвы вооружённых и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; дети, оказавшиеся в экстремальных условиях; дети — жертвы насилия; дети, проживающие в малоимущих семьях; дети с отклонениями в поведении; дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи;

опекуны и попечители несовершеннолетних;

руководители государственных учреждений социального обслуживания, образования;

районные комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей района (города).

Родитель (законный представитель) может воспользоваться правом на доставку ребенка к месту отдыха и обратно в составе организованной группы, указав это в заявлении, при  обращении за путевкой в государственное бюджетное учреждение социального обслуживания.

От имени выше перечисленных лиц с заявлением о предоставлении оздоровительной путёвки могут обратиться представители, действующие в силу полномочий, основанных на простой письменной доверенности или договоре.

Документы, необходимые для предоставления услуги:
заявление о выделении оздоровительной путевки;

копия свидетельства о рождении ребенка или копия паспорта для ребенка, достигшего возраста 14 лет;

копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность заявителя;

справка по форме № 070/у, выданная лечебно-профилактическим учреждением по месту жительства ребенка, для получения путевки в детский санаторий, санаторий, санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия;

справка от врача-педиатра участкового об отсутствии противопоказаний к нахождению ребенка в детском оздоровительном центре (лагере), специализированном (профильном) лагере, оборонно-спортивном, туристическом лагерях и других типах оздоровительных организаций (кроме детского санатория, санатория, санаторного оздоровительного лагеря круглогодичного действия);

документ, подтверждающий нахождение ребенка в трудной жизненной ситуации, выданный соответствующим органом, организацией, учреждением:

на детей, проживающих в малоимущих семьях — копия справки о признании семьи малоимущей, выданная в установленном порядке, акт обследования материально-бытовых условий проживания семьи ребенка, подготовленный комиссией учреждения соцзащиты по организации отдыха и оздоровления детей;

на детей-инвалидов – копия справки МСЭ ребенка-инвалида;



на детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) – копия постановления главы администрации муниципального самообразования;

на детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся воспитанниками учреждений системы образования — справка учреждения со ссылкой на документ, подтверждающий статус ребенка, оставшегося без попечения родителей (решение суда о лишении или ограничении в родителей в родительских правах, свидетельства о смерти родителей или одинокой матери, др.) с указанием номера и даты выдачи документа;

на детей, являющихся воспитанниками учреждений социального обслуживания – копия приказа о зачислении на обслуживание;

на детей, имеющих недостатки в физическом (и) или психическом развитии; детей – жертв вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф; стихийных бедствий; детей, оказавшихся в экстремальных условиях; детей – жертв насилия; детей с отклонениями в поведении; на детей, чья жизнедеятельность нарушена в результате сложившихся обстоятельств, которые дети не могут преодолеть самостоятельно или с помощью семьи (ребенок находится в социально опасном положении, родители не выполняют своих обязанностей, другие обстоятельства) — соответствующий документ, выданный компетентным органом.

В течение календарного года ребенок имеет право на получение:

1) одной путевки в санаторий либо детский санаторий, либо санаторно-оздоровительный детский лагерь и одной путевки в иные организации отдыха детей и их оздоровления (кроме детских оздоровительных лагерей, созданных при казенных или бюджетных учреждениях социального обслуживания, лагерей с дневным пребыванием, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время) (пп. 1 в ред. постановления Правительства Ставропольского края от 07.04.2014 N 140-п);

2) одного направления в детский оздоровительный лагерь, созданный при государственных казенном или бюджетном учреждении социального обслуживания (в ред. постановления Правительства Ставропольского края от 07.04.2014 N 140-п), (п. 4.1 введен постановлением Правительства Ставропольского края от 16.12.2013 N 473-п).

Документы, настоящего Порядка, могут быть представлены родителем (законным представителем) как в подлинниках, так и в копиях, заверенных в установленном порядке. Документы, представленные в подлинниках, после изготовления и заверения их копий в бюджетном учреждении возвращаются заявителю (абзац введенпостановлением Правительства Ставропольского края от 16.12.2013 N 473-п), (п. 7 в ред. постановленияПравительства Ставропольского края от 25.04.2012 N 154-п).

Заявление  о  выделении путевки может  быть представлено родителем (законным   представителем)  в  бюджетное  учреждение  лично  или  в  форме  электронного    документа    в    порядке,   установленном  постановлением Правительства  Российской  Федерации  от  7  июля  2011 г. N 553 «О порядке оформления  и  представления  заявлений  и иных документов, необходимых для предоставления   государственных  и  (или)  муниципальных  услуг,  в  форме электронных документов» (п.   7.1   введен   постановлением   Правительства   Ставропольского  края от 25.04.2012 N 154-п).

· В   случае   невозможности   представления   родителем  (законным представителем)  хотя бы одного из указанных документов, настоящего  Порядка,  комиссией  по  организации  отдыха  и оздоровления  детей,  созданной  в  бюджетном  или  казенном  учреждении, в течение  двух  рабочих  дней  со  дня  подачи заявления родителем (законным представителем)   проводится   обследование   материально-бытовых   условий проживания  семьи  ребенка  с целью установления факта нахождения ребенка в трудной   жизненной  ситуации,  по  результатам  которого  оформляется  акт обследования материально-бытовых условий проживания семьи ребенка.(п.   7.2   введен  постановлением   Правительства   Ставропольского  края от 25.04.2012 N 154-п).

· Решение  о  выделении  или  об  отказе  в  выделении  путевки  или направления  бюджетным  учреждением  принимается министерством на основании документов,   поданных  родителем  (законным  представителем)  в  бюджетное учреждение.Принятие  решений,  и уведомление родителя (законного представителя) о принятом решении осуществляются в течение 10 рабочих дней со дня принятия документов и (или) оформления  акта  обследования материально-бытовых условий проживания семьи ребенка  (в  случае  проведения  обследования  материально-бытовых  условий проживания семьи ребенка) (п.   7.3   введен   постановлением   Правительства   Ставропольского  края от 25.04.2012 N 154-п). Родителю (законному представителю) отказывается в выделении путевки или  направления  в  случае,  если ребенок не находится в трудной жизненной ситуации  и  (или) не проживает на территории Ставропольского края, а также если  ему в течение года уже были предоставлены путевки и (или) направление в соответствии с пунктом 4  настоящего Порядка. (в ред. постановлений Правительства Ставропольского края от 25.04.2012 N 154-п, от 16.12.2013 N 473-п)

· Доставка детей в составе организованных групп к местам отдыха и обратно междугородным транспортом осуществляется министерством или уполномоченными им учреждениями. Порядок формирования организованных групп детей устанавливается министерством.Оплата стоимости проезда организованных групп детей к местам отдыха и обратно осуществляется министерством или уполномоченными им учреждениями в порядке, установленном Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (в ред. постановления Правительства Ставропольского края от 16.12.2013 N 73-п).Доставка детей, не вошедших в состав организованных групп, к местам отдыха и обратно осуществляется родителем (законным представителем) самостоятельно.

· Выдача путевок заявителям производится ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» согласно очередности по мере постановки на учет. Путевки предоставляются бесплатно.

· Срок отдыха и оздоровления составляет 21 календарный день.

· Отрывные талоны путевок возвращаются родителями (законными представителями) в ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» в течение 10-ти календарных дней по возвращению.

· Путевки для воспитанников государственных учреждений, осуществляющих стационарное обслуживание несовершеннолетних, в том числе учреждений образования (далее — воспитанники учреждений), могут выделяться во внеочередном порядке на основании письменного указания министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и целевого выделения путевок для них.

ИНФОРМАЦИЮ ПО УСЛУГЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:  887935 3-42-96 
 В РАБОЧИЕ ДНИ С 8-00 ДО 17-00, пятница с 8-00 до 16-00 (ПЕРЕРЫВ С 12-00 ДО 12-45)
 

