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ВВОДНЫЙ ИНСТРУКТАЖ ПО ОХРАНЕ ТРУДА
ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ.
Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Лермонтовский комплексный центр социального обслуживания населения» расположено по адресу: г.Лермонтов, ул. П.Лумумбы (далее Центр).

Центр создан в 1993 году в его структуре 8 подразделений.

2. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

О ТРУДЕ И ОХРАНЕ ТРУДА.

Статья 219 Трудового кодекса Российской Федерации определяет  права работника на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда. Каждый работник имеет право на:

· рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда;
· обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с федеральным законом;

· получение достоверной информации от работодателя, соответствующих государственных органов и общественных организаций об условиях и охране труда на рабочем месте, о существующем риске повреждения здоровья, а также о мерах защиты от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов;

· отказ от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушения требований охраны труда, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами, до устранения такой опасности;

· обеспечение средствами индивидуальной и коллективной защиты работников в соответствии с требованиями охраны труда за счет средств работодателя;

· обучение безопасным методам и приемам труда за счет средств работодателя;

· профессиональную переподготовку за счет средств работодателя в случае ликвидации рабочего места вследствие нарушения требований охраны труда;

· запрос о проведении проверки условий и охраны труда на его рабочем месте федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на проведение     государственного    надзора    и    контроля    за      соблюдением

