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ПРОТОКОЛ № 26
заседания попечительского совета
при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
                                        19 декабря 2019 г.                    г. Лермонтов
	
	На заседание прибыли:

Васильева В.В., Демьянов А.Н., Горбачева Н.В., Тисленко Е.В., Цибулькина В.В., Чиркова М.А., иерей Александр Холодный

	
	Отсутствовали: Афанасьева Т.П., Юзефович Т.А 
                           

	
	Приглашены: Курбацкая Т.Н., Божко Е.В.


Заседание открыла Чиркова М.А., председатель попечительского  совета, предложила следующую повестку дня:

1. Планирование работы Попечительского совета на 2020 год, утверждение плана работы
2. Об организации работы службы индивидуального сопровождаемого проживания на дому инвалидов, не нуждающихся в постоянном специализированном медицинском сопровождении, в ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
Докладчик: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня
По 1-му вопросу:    
С информацией о планировании работы Попечительского совета на 2020 год выступила председатель Попечительского совета Чиркова М.А.
Докладчик предложил к обсуждению проект плана работы попечительского совета ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» на 2020 год. Дополнения в план были внесены Горбачевой Н.В., Демьяновым А.Н. и отцом Александром. 
По 2-му вопросу:
С информацией об организации работы службы индивидуального сопровождаемого проживания на дому инвалидов, не нуждающихся в постоянном специализированном медицинском сопровождении, в ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» выступила Божко Е.В., заместитель директора.
Докладчик довела до сведения присутствующих информацию о целях и задачах работы Службы, ознакомила с нормативной правовой документацией, регламентирующей работу Службы.
Индивидуальное сопровождаемое проживание инвалидов организуется в жилых помещениях, в которых инвалид постоянно проживает.
Услуги службы индивидуального сопровождаемого проживания
предоставляются бесплатно либо за плату или частичную плату в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ставропольского края в сфере социального обслу​живания.

Также докладчиком отмечено, что в 2019 году клиентами Службы стали 10 инвалидов, все они состоят на социальном обслуживании на дому, за каждым закреплен куратор Службы, разработана индивидуальная программа сопровождаемого проживания на дому инвалида. Данная программа содержит полный  перечень мероприятий реабилитации (абилитации).

Попечительский совет постановляет:

1. Утвердить план работы Попечительского совета ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» на 2020 год.

2. Информацию об организации работы службы индивидуального сопровождаемого проживания на дому инвалидов, не нуждающихся в постоянном специализированном медицинском сопровождении, в ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» принять к сведению. Активно проводить работу по информированию инвалидов города Лермонтова о возможности получения услуг Службы.
Председатель попечительского  совета:                                          М.А. Чиркова
Секретарь:                                                                                        В.В. Васильева
