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                    ПРОТОКОЛ № 5
                       заседания попечительского совета
                   при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
                                        29 октября 2014 г. г. Лермонтов
	
	На заседание прибыли 9 членов попечительского совета:

Васильева В.В.,  Гура Е.А., Глухова М.К., Мирзаева В.М., Печерская Н.Ю., 
Химченко В.И., Зенов И.А., 
Клейменов А.И., отец Александр 
Холодный-священослужитель храма Георгия Победоносца

	
	Отсутствовали: нет


	
	Приглашены: Костенко З.В., Божко Е.В. 


Заседание открыла Гура Е.А., председатель попечительского  совета предложила следующую повестку дня:

1. Обсуждение основных положений Федерального закона от 28.12.2013г.              №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации» и принятых нормативных правовых актов Российской Федерации, Ставропольского края и МТСЗН СК.  
Докладчик: Костенко З.В., юрисконсульт ГБУСО «Лермонтвский КЦСОН».
 2. Об организации и проведении городской спартакиады взрослых инвалидов и городского фестиваля художественного творчества взрослых инвалидов. 
Докладчик: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтвский КЦСОН».

Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня.

С информацией по обсуждению основных положений Федерального закона от 28.12.2013г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации» и принятых с целью его реализации нормативных правовых актов Российской Федерации, Ставропольского края и МТСЗН СК выступила Костенко З.В., юрисконсульт.

Докладчик отметил, что с целью реализации Федерального закона от 28.12.2013г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации» принят ряд нормативные правовые акты. На сегодняшнем заседании рассмотрим:

- Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28 марта 2014г. № 159н «Об утверждении формы заявления о предоставлении социальных услуг»;
- Постановление Правительства Ставропольского края от12 августа 2014г.             № 321-п «Об утверждении порядка организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания»;

- Приказ Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 20 августа 2014г. № 432  «Об утверждении Порядка формирования и ведения регистра получателей социальных услуг в Ставропольском крае»;

-  Приказ Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 20 августа 2014г. № 431  «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг Ставропольского края»;
- Постановление Правительства РФ от 18 октября 2014г. № 1075 «Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставление социальных услуг бесплатно»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 22 октября 2014г. № 511 «Об утверждении формы договора о предоставлении социальных услуг»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 22 октября 2014г. № 510 «О порядке обеспечения бесплатного доступа к информации о поставщиках социальных услуг, предоставляемых ими социальных услугах, видах социальных услуг, сроках, порядке и об условиях их предоставления, о тарифах на эти услуги»;

- Распоряжение  Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 22 октября 2014г. № 190-р «О составлении индивидуальных программ».
Вопросы, заданные докладчику:

Химченко В.И.: Заявление о предоставлении социальных услуг подается в письменной или электронной форме?
Ответ: В ст. 14 Закона говорится, что основанием для рассмотрения вопроса о предоставлении социального обслуживания является поданное в письменной или электронной форме заявление гражданина или его законного представителя о предоставлении социального обслуживания либо обращение в его интересах иных граждан, обращение государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений непосредственно в уполномоченный орган субъекта Российской Федерации либо переданные заявление или обращение в рамках межведомственного взаимодействия. 

Васильева В.В.: Какой орган исполнительной власти Ставропольского края вправе осуществлять надзор в сфере социального обслуживания?
Ответ: Органом исполнительной власти Ставропольского края, уполномоченным осуществлять региональный государственный контроль (надзор), является министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края.
Печерская Н.Ю.: Кто составляет индивидуальную программу и что в ней отражается?
Ответ: составление индивидуальных программ предоставления социальных услуг поручено государственным бюджетным учреждениям социального обслуживания, т.е. центрам социального обслуживания. В ней указаны форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению.
Попечительский совет постановляет:

1. Принять к сведению информацию об основных положениях нормативных правовых актов Российской Федерации, Ставропольского края и МТСЗН СК.  
2. Продолжить ознакомление с другими законодательными и нормативными правовыми актами, принятыми в Ставропольском крае в целях реализации положений Федерального закона от 28.12.2013г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации».

С информацией об организации и проведении городской спартакиады инвалидов и городского фестиваля художественного творчества взрослых инвалидов выступила: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».
Докладчик отметил, что  городская спартакиада инвалидов и городской фестиваль художественного творчества инвалидов проводится ежегодно в ноябре-декабре, к участию в данных мероприятиях привлекается не менее 30 человек. Мероприятия организуются совместно с председателем городского совета Всероссийского общества инвалидов Рерух З.В. 
Средств, выделяемых  на проведение фестиваля и спартакиады из городского бюджета по целевой программе не достаточно. Специалистами центра подготовлены и направлены письма по оказанию благотворительной помощи руководителям предприятий города Лермонтова.
Попечительский совет постановляет:

1. Информацию о привлечении благотворительных средств для проведения городской спартакиады инвалидов и городского фестиваля художественного творчества взрослых инвалидов принять к сведению и оказать посильную помощь в привлечении большего количества спонсоров.
Председатель попечительского  совета:                                                Е.А. Гура
Секретарь:                                                                                        В.В. Васильева
