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ПРОТОКОЛ № 13
заседания попечительского совета
при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
                                        04 августа 2016 г.          г. Лермонтов
	
	На заседание прибыли:
Васильева В.В., Афанасьева Т.П., Демьянов А.Н., Горбачева Н.В., иерей Александр Холодный, Тисленко Е.В., Цибулькина В.В.,

Юзефович Т.А. 


	
	Отсутствовали: Клейменов А.И.


	
	Приглашены: Курбацкая Т.Н.,                       Божко Е.В.


Заседание открыла Курбацкая Т.Н. директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН», сообщив, что за период после прошлого заседания Попечительского совета произошли изменения: приказом учреждения из состава совета выведены Гура Е.А., Глухова М.К., Мирзаева В.М., Печерская Н.Ю. Этим же приказом в состав Общественного совета введены Чиркова М.А. – директор МБОУ СОШ №5, Горбачева Н.В. – руководитель исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия», Тисленко Е.В. – директор по персоналу ООО «Полипак», Цибулькина В.В. – начальник УТСЗН администрации г. Лермонтова, Юзефович Т.А. – начальник отдела культуры администрации г. Лермонтова. Теперь в составе нашего совета 8 членов. 

 Курбацкой Т.Н. предложена следующая повестка дня:
1. Выбор председателя Попечительского совета.
2. О подготовке к проведению праздничного мероприятия «Здравствуй, школа!», приуроченного ко Дню знаний.

Докладчик: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

3. О предоставлении бесплатного горячего питания отдельным категориям граждан за счет средств местного бюджета в столовой ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Докладчик: Курбацкая Т.Н., директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня.

По 1-му вопросу:                     
Согласно Положению «Попечительский совет возглавляется председателем, избираемым на заседании Совета большинством голосов при открытом голосовании».

И сейчас я предлагаю выбрать председателя Попечительского совета.

ПОСТАНОВИЛИ: 

Избрать председателем Попечительского совета при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» Чиркову Маргариту Анатольевну (избрана  единогласно открытым голосованием).

По 2-му вопросу:                     
С информацией о подготовке к проведению праздничного мероприятия «Здравствуй, школа!», приуроченного ко Дню знаний, и о привлечении благотворительных средств для проведения данного мероприятия выступила: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Докладчик отметил, что учреждение проводит работу со спонсорами по привлечению благотворительных средств с целью приобретения подарков для 37 первоклассников из малоимущих семей.
Члены Попечительского совета были официально приглашены принять участие в подготовке и проведении мероприятия.

Также была заслушана информация о проделанной работе по подготовке к проведению мероприятия: выявление первоклассников из малоимущих семей, сбор документов, подготовка и распространение среди предпринимателей писем об оказании благотворительной помощи и др.
Юзефович Т.А. внесла предложение о распространении информации о сборе благотворительных средств через городские СМИ (репортаж на ТВ и газета).
По 3-му вопросу:                     

Докладчик Курбацкая Т.Н. довела до сведения присутствующих информацию о предоставлении бесплатного горячего питания отдельным категориям граждан за счет средств местного бюджета в столовой ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН». Она ознакомила присутствующих с решением Совета города Лермонтова от 22.06.2015г. № 47 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного горячего питания отдельным категориям граждан за счет средств местного бюджета» и с Постановлением администрации города Лермонтова от 24.06.2015г. № 603 «О комиссии по оказанию мер социальной поддержки гражданам города Лермонтова».

Докладчик отметил, что в 2016г. из средств местного бюджета по городской целевой программе выделено 160,5 тыс.руб. на организацию питания граждан в социальной столовой Центра. Центр как поставщик услуг по предоставлению питания участвовал в конкурсных торгах, выиграл их. Питание запланировано осуществлять в течение 4 месяцев (май, сентябрь, октябрь, ноябрь), ежемесячно питание (горячий обед) будут получать 30 человек в течение 20 рабочих дней.

Группа на питание в сентябре 2016г. уже формируется, в настоящее время ведется сбор необходимой документации  для предоставления в Комиссию. Питание будет предоставляться гражданам пожилого возраста и инвалидам частично утратившим способность осуществлять самообслуживание в силу возраста или заболевания.
Попечительский совет постановляет:

1. Избрать председателем Попечительского совета при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» Чиркову Маргариту Анатольевну.

2. Дать положительную оценку плановым мероприятиям учреждения, намеченным к реализации в рамках празднования Дня знаний.
3. Принять к сведению информацию о предоставлении бесплатного горячего питания отдельным категориям граждан за счет средств местного бюджета в столовой ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН». Оказать содействие в распространении данной информации среди граждан пожилого возраста и инвалидов. 

Председатель попечительского  совета:                                          М.А. Чиркова
Секретарь:                                                                                        В.В. Васильева
