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ПРОТОКОЛ № 21
заседания попечительского совета
при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
                                       30 августа 2018 г.          г. Лермонтов
	
	На заседание прибыли:
Афанасьева Т.П., Чиркова М.А., Демьянов А.Н., Горбачева Н.В., Клейменов А.И., Тисленко Е.В., Цибулькина В.В., Юзефович Т.А.


	
	Отсутствовали: Васильева В.В., 
                           иерей Александр Холодный

	
	Приглашены: Курбацкая Т.Н., Божко Е.В.


Заседание открыла Чиркова М.А., председатель попечительского  совета, которая предложила следующую повестку дня:

1. О предоставлении горячего питания в столовой ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».
Докладчик: Курбацкая Т.Н., директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

2. О внедрении в деятельность учреждения Службы «Социальная няня»
Докладчик: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».
Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня
По 1-му вопросу:                     
Курбацкая Т.Н. выступила с информацией о предоставлении с 01 сентября 2018 года для жителей города новой дополнительной платной услуги «Организация горячих обедов» в столовой ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН». Она ознакомила присутствующих с категориями граждан, которые могут получить данную услугу, с порядком получения услуги, с тарифом и методикой его расчета. Докладчик отметила, что питание будет предоставляться согласно 10-дневному сезонному меню.
Группа на питание в сентябре 2018г. уже формируется, в настоящее время ведется сбор необходимой документации  для предоставления услуги. Питание будет предоставляться гражданам пожилого возраста и инвалидам частично утратившим способность осуществлять самообслуживание в силу возраста или заболевания, а также малоимущим гражданам.

По 2-му вопросу:                     
С информацией о внедрении в деятельность учреждения Службы кратковременного присмотра за детьми-инвалидами «Социальная няня» выступила Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».
Докладчик сообщил, что с 01.11.2018 года на базе отделения реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья начнет деятельность служба по присмотру и уходу за детьми-инвалидами «Социальная няня». Настоящая Служба предназначена для осуществления кратковременного присмотра и ухода за детьми-инвалидами на дому семьям, воспитывающим детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе и присмотре. Основная задача Службы - предоставление родителям (законным представителям) детей-инвалидов, требующих постоянного ухода и присмотра, возможности иметь свободное время для решения личных и семейных проблем, оформления необходимых документов и решения иных вопросов.
Докладчик отметил, что предоставление социальных услуг Службы семьям, имеющим детей-инвалидов, осуществляется бесплатно. Одна услуга (согласно стандарту) включает в себя присмотр и непосредственный уход за ребенком-инвалидом продолжительностью не более 2 часов за одно посещение.
На сегодняшний день согласно приказу директора от 15.08.2018 г.                № 104 «О службе по присмотру и уходу за детьми-инвалидами «Социальная няня» утверждено положение о Службе, внесены дополнения в должностные инструкции специалистов, разработан информационный буклет о деятельности Службы, проводится информационно-разъяснительная работа с родителями детей-инвалидов.

Докладчик обратился к членам попечительского совета с просьбой информирования жителей города Лермонтова об услугах учреждения, оказываемых детям-инвалидам в рамках работы Службы.

Попечительский совет постановляет:

1. Дать положительную оценку работе учреждения по обеспечению горячим питанием пенсионеров, инвалидом и малоимущих граждан города.
2. Принять к сведению информацию об открытии на базе учреждения Службы «Социальная няня».

Председатель попечительского  совета:                                    М.А. Чиркова
Секретарь:                                                                                   В.В. Васильева
