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ПРОТОКОЛ № 19
заседания попечительского совета
при ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»
                                       25 января 2018 г.          г. Лермонтов
	
	На заседание прибыли:
Чиркова М.А., Васильева В.В., Демьянов А.Н., Горбачева Н.В.,

иерей Александр Холодный, Тисленко Е.В., Цибулькина В.В., Юзефович Т.А.


	
	Отсутствовали: Афанасьева Т.П., Клейменов А.И.


	
	Приглашены: Курбацкая Т.Н., Божко Е.В.


Заседание открыла Чиркова М.А., председатель попечительского  совета, которая предложила следующую повестку дня:

1. Обсуждение плана работы учреждения на 2018г. и плана внедрения учреждением в 2018г. современных форм работы.
Докладчик: Курбацкая Т.Н., директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

2. О реализации в учреждении краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы»
Докладчик: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».
Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня.

По 1-му вопросу:                     
С информацией по обсуждению плана работы учреждения на 2018г. и плана внедрения учреждением в 2018г. современных и инновационных форм работы выступила Курбацкая Т.Н., директор ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Докладчик отметил, что учреждением разработаны план работы учреждения на 2018 год. Его главной целью стало – удовлетворение потребности населения г. Лермонтова в доступном и качественном социальном обслуживании в соответствии с требованиями Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». 
Согласно плану инновационной деятельности и внедрения в учреждении в 2018 году современных форм работы будет внедрено 5 инновационных технологий, из них в социально-оздоровительном отделении по работе с гражданами пожилого возраста 3 инновации и 2 инновации по работе с несовершеннолетними. 
По 2-му вопросу:                     
С информацией о реализации в учреждении краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы» выступила: Божко Е.В., заместитель директора ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН».

Докладчик отметил, что деятельность специалистов отделения реабилитации в данном направлении строится в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 18 мая 2015 г. № 212-п «Об утверждении краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы» (далее – постановление № 212-п).

В соответствии с распоряжением № 261-р Центр является соисполнителем мероприятий Программы как подведомственная Грантополучателю организация.

Учреждением реализовывается мероприятие Программы «Внедрение в образовательных организациях края, бюджетных и казенных учреждениях социального обслуживания населения Ставропольского края инновационных технологий социально-бытовой адаптации и реабилитации детей-инвалидов» (внедрено в 2016 году), а также мероприятие Программы «Внедрение в деятельность организаций социального обслуживания инновационных методов психолого-педагогической коррекции детей-инвалидов и их родителей» (внедрено в 2017 году).
В 2017 году на реализацию данного мероприятия Грантополучателю предусмотрено 430 676 руб. за счет средств гранта Фонда.

В соответствии с распоряжением № 261-р соисполнителями мероприятия являются ГБУСО «Лермонтовский комплексный центр социального обслуживания населения».

В 2016 году средства гранта Фонда в сумме 40 736 руб. предусмотрены на приобретение учреждением игрового оборудования и инвентаря. Финансирование получено платежным поручением от 07.09.2016 № 10008. Средства освоены в полном объеме по целевому назначению.

В соответствии с приказом учреждения от 01.08.2016 № 80-а «О назначении лиц, ответственных за реализацию мероприятий краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017» назначены ответственные лица: заведующий отделением реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, педагог-психолог, специалист по социальной работе – за внедрение технологии социально-бытовой адаптации и реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, поручено разработать соответствующую программу. Контроль за целевым использованием средств гранта Фонда и подготовка финансовой отчетности возложена на главного бухгалтера. 

Приказами директора учреждения утверждены программы «Тропинка в жизнь» по социально-бытовой адаптации и реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья и «Тропинка к себе» по сенсорному развитию детей.
Всего в течение календарного года по каждой из данных программ запланировано оказание услуг 30 несовершеннолетним.
Докладчик обратился к членам попечительского совета с просьбой информирования жителей города Лермонтова об услугах учреждения, оказываемых детям в рамках реализации краевой программы.

Попечительский совет постановляет:

1. Дать положительную оценку плановым мероприятиям учреждения, намеченным к реализации в 2018 году.
2. Принять к сведению информацию о реализации в учреждении краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы»
Председатель попечительского  совета:                                          М.А. Чиркова
Секретарь:                                                                                        В.В. Васильева
